

教育

齐鲁晚报 今日滨州
编辑：张爽 美编：组版：李冲
2015年7月8日 星期三 C07

畅游温泉泳池 学习救护知识

本报小记者走进黑骏马健身俱乐部，感受夏日清凉

本报7月7日讯 暑期已经到来，近期发生的多起学生溺水事件，让涉水安全再次成为关注焦点。孩子游泳的安全问题再度成为学校和家长关心的话题。

数据显示，我国每年约8万多名儿童死于意外伤害，其中溺水是最主要的原因，因此如何让孩子安全游泳成了亟待解决的问题。假期里学生安全当先，除了远离危险水源地之外，掌握自救和互救的技能，都可以大大减少危害性。

炎炎夏日，水边最清凉。本周五下午(10日)，本报将带领小记者们走进黑骏马健身俱乐部温泉泳池，开展青少年防溺水教育课堂。游泳作为一项男女老少都喜爱的体育项目，对于改善心血管系统、提高肺活量都有很好的效

果。虽然好处多多，但是同学们一定要到正规的游泳场地，并在家长的陪同下进行此项运动，切莫单独去危险水域游泳。

据了解，今年6月份，滨城区委组织部、滨城区教育局、北镇街道办事处昌龙社区在黑骏马健身俱乐部成立了滨城区青少年游泳教育实践基地，定期开展青少年防溺水教育课堂，借助黑骏马健身俱乐部温泉泳池进行实践教育。

此次活动由本报联合黑骏马健身俱乐部举办暑期安全教育培训体验课，小记者在体验游泳乐趣的同时，还将有专业的教练给予现场指导，并且带领小记者们一同实践救护技能，传授溺水后的救护知识，例如人工呼吸、心肺复苏术等，还有游泳小技巧一并教给小记

者们。

游泳场地为室内场馆，池内的水为天然温泉水，24小时循环流动，采用臭氧杀菌，保证水质卫生。人性化的设计和专业的服务在游泳馆中尤为体现，换衣间内每人都有独立的盛放衣服物品的用具，专业的教练、救生员会在泳池边随时监护在水池内的安全情况。

参加活动时，请佩戴好小记者证，自备泳衣等游泳物品。由于场地有限，限报40人，接受电话和网络报名。

活动安排(活动限报40人)

安全技能培训课：7月10日下午 3

点45分集合

地址：黄河五路渤海五路和渤海六

路之间路南侧黑骏马健身俱乐部

报名电话：3210008 18954389123



小记者作品show

小记者作品show开始了！无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿，来稿请注明姓名、学校、班级等信息。

投稿邮箱：qlwbbzjy@163.com QQ群号：56794054

忆小城

滨城区第三中学绿橄榄文学社 李妆照

我生在一座小城。

这座小城就像无数小城一样，古老陈旧，没有高楼，却不乏小院儿，院里多种树，一条细绳，一头连在院墙上。起风了，扬起绳上红红绿绿的衣裤。院角支着丝瓜架，夏天结了丝瓜，一个一个碧生生的垂在那儿，饶是可爱。

我一直喜欢小院儿，喜欢里头那只把尾巴摇成朵花的小黄狗和院角碧生生的丝瓜，可惜我住的那栋旧楼里，是没有小院儿的。

对面街上有家馄饨铺，大概因为它是这条街上唯一的馄饨铺的缘故吧，这个小铺子的生意倒还称得上是兴隆。那时，我最喜欢就是这家的馄饨，个大皮薄，一口咬下，似有汤汁溢出。

老板娘是个烫着小卷的胖女人，四肢粗壮，白围裙上满是油垢。她喜欢笑，喜欢粗声粗气的向客人问好。

小铺子里的客人换了又换，印象中，她好像总是拎着块看不出颜色的旧抹布，用力地抹过每一张桌子。

妈妈有时喜欢去对面的巷子里买早点，炸的金黄酥脆的油条，刚出锅，冒

着腾腾热气。

吃油条就要配豆浆，妈妈买来的豆浆，装在旧保温桶里，泛着好闻的豆香。我每次都要挖满满一大勺白糖倒进碗里，看着白糖渐渐与暖融融的豆香融为一体。

有时会有茶叶蛋，剥开一个，淡棕色的蛋白上有着深深浅浅的茶色纹路，茶香和酱香掺在一起，说不出的味道，只觉得好闻。

几年前的小城大概就是这样，没有多少繁华，没有有多少喧闹，只是静静的，静静的。

早晨的空气很好，树上驻着麻雀，叽叽喳喳的嚷着，偶有几只胆大的落在地面上啄食，其余的仍只是叫唤。

这几年，小城的变化，不能说是不大。

对面的馄饨铺搬了，换上了装饰精巧布艺店。我有些伤心，馄饨铺搬了，那个喜欢笑的老板娘也走了。妈妈不喜欢做麻烦的菜，每次回想起记忆中的味道，都忍不住一阵叹息。

巷子里卖油条的大爷也走了，我不知道他现在在哪，油条是不是还一如既往地炸着，每天，都有腾腾热气冒出来，散进天空。

好多东西都不见了，他们随着幼时的记忆一起模糊，再模糊，终消失不见。

小城依然在变，每时每刻都在变。

街道的拐角处不知何时新建了花坛，种了小雏菊和月季，娇嫩的瓣，嫩黄的蕊，倒是好看。

街对面又有新店开业，张灯结彩，礼炮连放了十八响，震耳欲聋。店门前人头攒动，店里放着《好日子》，喜庆的让人想到过年。

在我的记忆里，小城是没有高楼的，如今倒也变了，小院儿少了，那些个高楼大厦倒是新修了不少。妈妈兴奋的说，我们家的新房子也快要交钥匙了，在九楼呢。好吧，不管我多么回忆过去，小城终究还是变了。

它依然小，不过，不再古老陈旧了。

其实，记忆中的小城，大概也没有消失吧，它藏在夜晚路灯温柔的暖光里，藏在小城人民亲切的目光里，它，藏在我们的心里。

指导教师 张伟

滨州经济开发区里则一中小学部 吴新雨 把春天装进瓶子里



春雨过后，一切的一切都显得那么美好。我站在阳台上，屋檐下滴着水滴，滴在窗户上，“滴答，滴答”那富有节奏的声音正声声叫着春天。雨后，银杏树的叶子正悄然萌发着，春天展现出它多姿绚烂的一面。我想，为什么不把这美丽的春天留住呢？

我在家里找出一个空瓶子。我先给瓶子灌满水，然后来到了秦皇河畔。我在草地上找到一片被雨水打下来的叶子，小心翼翼的把它捧起，放入瓶中，它仿佛很快乐，在瓶中跳起了欢快的、优美的华尔兹。那儿还有一地的花儿呢？那一朵朵花儿仿佛美丽蝴蝶的翅膀。我连忙跑过去，捡起那朵刚落下的桃花瓣，上面还有几滴晶莹的水珠在打滚呢？我将它放入瓶中，它好像一叶扁舟，在水面飘舞着，不一会儿，它便和伙伴们玩要起来。我还将在一些被雨水打落的花瓣和叶子收集起来，装入瓶中……

我把瓶子放在阳光下，瓶中的水波光粼粼，像是有人洒下了一层碎金子。落叶在瓶中翩翩起舞，快乐无比。我将瓶子捧起，望着这些快乐的伙伴，心想：这就是春天啊，我的多彩的春天啊！

我的瓶中不仅装载着美丽的春天，更重要的是装载着我的心情。

(语录：在你的笔下，春天是多么美啊！老师从你的作文中看到了翩翩起舞的落叶、被雨水冲洗过的花瓣，这一切，无不让我感受到春天的神奇与美丽。非常优美的作文。)

指导老师 里则一中小学部 赵莹

山东高考招生咨询会（滨州）高职场

山东省历来是生源大省，滨州作为优秀考生人数多、考生综合素质高的地市之一而备受高校青睐。为给考生与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台，齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校联展”活动。滨州作为主要会场之一，各高校的招生老师、专家将现场为学生和家长解答关于填报志愿的相关问题，让考生可以与理想中的学校面对面交流，为填报志愿多一重保障。

7月27日，继续相约盛通人才市场

地址：黄河六路渤海七路大润发往南100米路东

报名咨询电话：0543-3210008 招商电话：0543-3262626